

# 学校举办「廉者仁心」廉政文化展览

本报讯(通讯员 秦颖)4月11日下午,学校在图书馆二楼大厅举办“廉者仁心——廉政文化展览”,党委书记郁章玉,党委副书记马恩,党委委员、副院长刘德胜、朱松涛,党委委员、纪委书记许记中,党委委员、副院长李继凯、王旭英,校纪工委委员、处级干部、基层党组织纪检委员,党政管理部门、群团组织正科级干部、学生代表等共计200余人参观了展览。

本次展览以“廉者仁心”为主题,分“习近平‘引经据典’谈廉政、传统文化中的家规、历史上的廉政故事”三个单元。展出内容中,习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要讲话中所引用的格言警句,生动传神,寓意深邃;山东孔氏家族、浙江郑义门等古代名门望族的家规家训,延续和弘扬了中华民族的“家国”文化,是治家教子、修身处世的智慧结晶;“四知却金”的杨震、“清官第一”的于成龙等古代清官廉吏的廉政故事,颂扬了他们勤政爱民的追求、清正廉洁的官德、百折不回的作风和造福百姓的主旨,值得后人谛悟其神,秉承遗风。参展中,学校领导

不时停下脚步仔细观看,认真听取工作人员讲解,并详细询问有关情况。整个展览图文并茂,设计精美,引起了参展人员浓厚兴趣,吸引了大家驻足观看,使大家感受到了心灵的洗涤和精神的升华。

最后,郁章玉强调,要积极借鉴我国历史上优秀廉政文化,不断提高拒腐防变和抵御风险的能力。当前我校正认真贯彻落实十八届中央纪委七次全会和省纪委十届八次全会精神,学校第一次党代会和2017年纪检监察会议精神,学校的改革发展正处在关键时期,对于党员领导干部来说,全面深化改革需要鉴往知来,攻坚克难离不开历史启示,为政用权缺不了理想信念的钙质。因此,党员领导干部要加强学习、提升素养,不断深入到博大精深的传统文化宝库中。全校师生要认真学习中华优秀传统文化,陶冶道德情操,培养浩然正气,树立廉洁做人、廉洁做事的共同理念,积极投身到我校廉政文化建设中来,不断推动我校党风廉政建设取得积极成效。

(上接一版)

马恩在主持讲话中指出,这次报告会是我校“明德讲堂”的第一次非常重要的学术报告,也是我校建校升本10周年系列重要活动之一。今天,王院长用近三个小时的时间,以广博精深的学识、深入独到的研究和自然清晰的讲解,为我们作了一场非常精彩的报告。报告视野开阔、旁征博引、深入浅出,既有丰富的理论阐释,又有对当代中国文化发展的深刻思考,具有很强的理论性、指导性和实践性,有助于我们更加扎实有效地做好弘扬优秀传统文化各项工作。

马恩强调,我校作为一所设在儒家文化发源地济宁曲阜的高等院校,弘扬和践行优秀传统文化更是使命所系、责无旁贷。今后,我们要围绕优秀传统文化的创造性转化和创新性发展,进一步加强理论研究和阐释,积极优化课程设计和课堂教学,将优秀传统文化融入教材、课堂,渗透到立德树人全过程,用优秀传统文化滋养学生成长,努力把学校打造成弘扬优秀传统文化的示范基地和特色鲜明的应用型大学,为助力和服务济宁优秀传统文化首善之区建设作出新的更大贡献。

此次活动是我校与中共济宁市委宣传部联合举办的,是济宁市“孔孟之乡·优秀传统文化大讲堂”在我校的首次举办。“孔孟之乡·优秀传统文化大讲堂”开办两年多来,对于推进优秀传统文化普及教育与研究传播发挥了很好的作用,在省内外产生了广泛影响。

## 学校召开2017年上半年形势与政策课集体备课会

本报讯(通讯员 孔凡华)4月13日上午,我校2017年上半年形势与政策课集体备课会在社会科学部(A104)会议室召开。学校党委书记郁章玉出席备课会并作专题辅导报告,党委副书记马恩出席并讲话。党委(院长)办公室、宣传部(统战部)、教务处、团委主要负责人,系党总支书记(副书记)和承担形势与政策课教学任务的辅导员、团总支书记(副书记)、思想政治理论课教师、初等教育学院、学前教育学院形势与政策课教学负责人共40人参加备课会,备课会由社会科学部主任颜景虎主持。

备课会上,郁章玉深情回顾了来社科部多次调研和2015年下半年以来连续四次参加形势与政策课备课的情景。他说,集体备课是我们学校好的传统,形成和积累了一些经验,对改进和加强形势与政策课教学起到了积极促进作用。近年来,我校形势与政策课教育教学取得了一些成绩,得到高校督导检查专家组的充分肯定和高度评价,今年在全省召开的高校形势与政策课教学工作年会上,我校对教学经验档案材料进行了展示。他指出,成绩代表过去,要在总结以前集体备课好的做法的基础上,查找短板,改进备课方式,探索专题备课模式,多听取各位任课教师的意见,提高备课质量,努力创造新成绩。

郁章玉强调,当前贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神,要在提升思想政治教育的亲和力和针对性上下功夫,要充分利用形势与政策课平台和载体,把培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题落到实处。对今年上半年的形势与政策课教学提出三点要求:一要讲明白。要有政治定力、

信仰力量,做到“三真”,真心讲课,真信授课内容,真情对待学生。二要说清楚。要有事实依据,信息量要充足,做到“三个广泛”,广泛收集素材,广泛结合实例,广泛联系校情。三要实现入脑入心。要在提高“四率”上下功夫,让学生听后不忘,满足学生成长发展需求和期待,激发学生内需。郁章玉还围绕“深入学习贯彻党代会精神,坚定不移把全面从严治党纵深推进”这一专题作了辅导。大家普遍感到,郁书记的辅导,站位高、立意新、针对性强,对我们上好形势与政策课提供了方法论指导。

党委副书记马恩带领大家学习了中共中央国务院印发的《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》文件精神,对全国高校思想政治工作会议精神做了深入解读,与大家分享了两份有价值的学习材料,结合自己的学习,要求大家在形势与政策课教学中,尊重个性差异,突出学生主体性,进行个性化教学,加强形势与政策课基础理论研究,增强形势与政策课实践教学,进一步发挥思想政治教育主渠道、主阵地作用。

最后,颜景虎传达了山东省高校形势与政策课教育教学工作2017年年会精神;介绍了我校在年会上经验材料的展示和教育部第38期形势与政策课骨干教师培训情况;解读了2017年上半年高校形势与政策课教育教学要点;安排部署了2017年上半年全校形势与政策课教学任务;围绕“供给侧结构性改革背景下的宏观经济形势”“推进社会诚信建设”和“世界秩序转型时期中国的对外政策”等4个专题进行了集体备课。对教学管理、实践教学、督导检查、考试考核作了具体安排。

## 刘步俊先生向我校捐赠图书

本报讯(通讯员 宋玉星)4月7日下午,齐鲁师范学院原党委书记刘步俊先生向我校捐赠由其主编的图书《齐鲁文化名人图录70例——山东人文之旅》1000册。学校党委书记郁章玉,副书记马恩,党委委员、副院长刘德胜会见了刘步俊。

所捐图书为山东省社会科学规划研究重点资助项目——“齐鲁文化艺术展示研究”项目系列成果之一,直观地反映了齐鲁传统文化在目前社会公共场所中呈现的面貌,并配以大量摄影照片,融知识性、观赏性、系统性、原创性为一体,内容翔实,图文并茂。

适逢第22个“世界读书日”来临之际,所捐图书不仅丰富了我校的馆藏资源,也为我校师生带来了宝贵的精神财富。

## 我校召开学科平台建设论证会

本报讯(通讯员 王江锋)4月14日上午,学校党委委员、副院长刘德胜在行政楼二楼会议室主持召开了“基础学科建设与理论研究中心”学科平台建设评审论证会,来自于曲阜师范大学、青岛科技大学的5位专家对该学科平台建设的规划及建设项目进行了论证,科研处、各建设项目带头人及相关人员参加了评审论证会。

专家们先后听取了由理论物理计算研究中心、应用数学、新能源材料实验室、无机结构化学与应用、碳基纳米材料的制备及其电解水产氢性能研究、英语语言文学、中国古代文学等7个建设项目带头人的汇报,分别从建设的背景、现状、意义、建设内容以及人员组成、经费预算,建设的条件基础及可行性分析,建设的计划、方案及预期目标(专业建设、人才培养、科学研究、学术交流等)等方面进行了论证。各带头人汇报结束后,专家们对建设项目逐项审议,分别给予了精彩的点评。

刘德胜要求各建设项目带头人认真消化吸收专家意见和建议,进一步凝练学科方向、明确建设定位、集



### 图说新闻

本报讯 4月7日晚,由校团委主办,文化传播系团总支承办的“济宁学院第七届大学生礼仪风采大赛”在文科楼报告厅成功举办。

中优势人才,产出标志性的科研成果,以项目建设为驱动,科学、有序地推进学科平台建设,将各自的学科方向、人才培养、项目申报、成果产出等方面进行认真、科学、具体地规划,力争在“十三五”期间,使我校的学科专业建设水平跃升到新的高度,处于同类兄弟院校的前列。

我校召开共青团工作改革座谈会

本报讯(通讯员 刘丽莘)4月11日上午,学校召开共青团工作改革座谈会。党委副书记马恩出席座谈会并讲话,团委全体人员和各系(院)团总支(副)书记参加会议。会议由团委书记马新蕾主持。

会上,马恩指出共青团干部要加强学习研究,认清高校共青团改革的内在逻辑和核心要义,搞清楚“为什么改”“怎么改”和“改成什么样”这三个根本问题,并针对我校共青团改革提出了五点要求。一是坚持党建带团建,以全面从严治党推进从严治团;二是坚持共青团改革的正确方向,要立足保持和增强政治性、先进性、群众性,着力解决脱离青年学生的突出问题;三是创新共青团工作机制和方式方法,努力打造团学工作的新品牌;四是加强对学生会、学指会的指导,推进学生会工作的改革;五是努力提升共青团干部的能力和水平,在增强“四个意识”的基础上,自觉践行和发扬学习意识、研究意识、服务意识和特色意识。

座谈会上,与会团干部基于对团中央、教育部发布的《高校共青团改革实施方案》中的五大方面、十五个领域的学习和思考,结合工作实际,对我校共青团工作改革提出了意见和建议。大家热议了共青团供给侧结构性改革的重要意义、加强团组建设的举措、青年教师联系学生机制、“第二课堂成绩单”制度、网上共青团建设等话题。与会人员就党建带团建工作分享了先进经验,针对如何发挥理论研究型社团在大学生思想引领中的作用,如何提升大学生创新创业活动内涵,如何开展群众性体育活动增强学生体质,如何应对两地办学给团学组织构建与发展带来的困扰等作了广泛交流。

此次座谈会主题明确,准备务实,达到了统一思想、凝聚智慧、群策群力的目的。同时也吹响了我校共青团改革的集结号,为下一步改革工作指明了方向。